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Informacje ogólne 

Aplikacja umożliwia import danych o płatnościach z pliku wyciągu bankowego bezpośrednio do systemu 

WAPRO Mag. Podczas importu płatności system identyfikuje kontrahenta na podstawie numeru rachunku 

bankowego. Następnie płatności są automatycznie kojarzone z odpowiednimi rozrachunkami na podstawie 

informacji zawartych w polu „tytułem” (np. numer dok. Handlowego). 

W wyniku importu automatycznie generowane są dokumenty finansowe, a rozrachunki zostają rozliczone w 

systemie. Proces ten znacząco przyśpiesza i ułatwia obsługę rozliczeń płatnośći w firmie. 

Funkcjonalność: 

• Pełna integracja z programem magazynowym WAPRO Mag 

• Inteligentne rozpoznawanie płatności kontrahentów 

• Inteligentne rozpoznawanie kont kontrahentów 

• Automatyczne rozliczanie dokumentów 

Korzyści wdrożenia: 

• Ograniczenie błędów podczas rozliczania dokumentów 

• Zautomatyzowanie procesu importu wyciągów bankowych 

• Wygodny i intuicyjny interfejs aplikacji 

Instalacja modułu MT940 

Moduł importu wyciągów bankowych MT940 w zależności od wersji znajduje się na serwerze FTP. Po pobraniu 

plików znajdować się będą tam dwa foldery.  

 

Pierwszy z nich zawiera struktury i skrypty SQL, które należy wgrać przed przystąpieniem do dalszej części 

instalacji. W tym celu uruchamiamy plik ze strukturami SQL poprzez program Managment Studio: 

 

Następnie postępujemy analogicznie z resztą skryptów SQL zawartych w folderze. Gdy wszystkie powyższe 

kroki zostaną wykonana wówczas program jest gotowy do dalszej konfiguracji. 

Konfiguracja szablonu 

Aby możliwe było poprawne zaimportowanie danych z wyciągu bankowego konieczna jest wcześniejsza 
konfiguracja szablonu w ustawieniach aplikacji zgodnie ze strukturą pliku MT940 dostarczonym przez bank. 

Szablon MT940 definiuje sposób interpretacji pliku, mapując poszczególne znaczniki na odpowiadające im pola 
wykorzystywane w aplikacji. Prawidłowa konfiguracja zapewnia właściwe zidentyfikowanie informacji 
niezbędnych do zaksięgowania płatności, takich jak: 

• numer rachunku bankowego, 

• data operacji i księgowania, 

• kwota transakcji, 

• dane nadawcy lub odbiorcy płatności, 

• opis płatności (np. numer zamówienia, faktury lub innego dokumentu referencyjnego). 
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Uwaga: Ze względu na różnice w implementacji formatu MT940 przez poszczególne banki, zaleca się 
utworzenie indywidualnych szablonów dla każdego źródła danych. Błędna konfiguracja może skutkować 
niepoprawnym odczytem danych i uniemożliwić prawidłowe rozliczenie płatności. 

Konfiguracja połączenia 

Aby możliwe było poprawne korzystanie z programu i zaimportowanie danych z wyciągu bankowego konieczna 

jest wcześniejsza konfiguracja połączenia do bazy danych. W tym celu przechodzimy do sekcji Ustawienia i 

uzupełniamy wymagane parametry do połączenia się z bazą danych: 

• Serwer bazy danych, na którym znajduje się baza danych WAPRO MAG 

• Nazwę bazy danych, która jest używana 

• Rodzaj uwierzytelniania, który jest używany przez bazę danych 

• Nazwę i hasło użytkownika bazy danych 

Po zakończeniu kroków opisanych powyżej program jest gotowy do pracy. 

Import płatności (automat) 

Import wyciągów bankowych MT940 działa automatycznie, importuje plik wyciągu bankowego i na 
podtawie numerów faktur w pliku rozlicza dokumenty w programie WAPRO Mag. Funkcję 
automatycznego importu można skonfigurować na jeden z kilku sposobów: 
 

Wariant 1 – Import ze strony banku 
 
Aby wykonać import bezpośrednio ze strony banku, należy w pierwszej kolejności 
zalogować się na stronę bankowości elektronicznej: 

 

Po zalogowaniu się należy przejść do ustawień i skonfigurować pobieranie się wyciągów na maila: 
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Następnie w programie IMAG Scheduler w zakładce Operacje dodatkowe > Pobieranie załączników 
z maili wpisujemy dane poczty, z której mają pobierać się wyciągi bankowe oraz określamy w jakiej 
lokalizacji mają zostać zapisane pobrane wyciągi bankowe. 

 

Po konfiguracji na stronie banku wymaganych parametrów oraz w aplikacji IMAG Scheduler po 
kliknięciu Pobierz wszystkie załączniki w formacie pobierane są pliki wyciągu bankowego (istnieje 
możliwość dodania wpisu do harmonogramu zadań, który pobierze załączniki automatycznie). 

 

Po pobraniu załączników z maila dodawany jest wpis w harmonogramie zadań odpowiedzialny za 
automatyczny import wyciągów bankowych MT940 poprzez wgrany moduł. 
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Wariant 2 – Import z aplikacji banku 

Import można skonfigurować również poprzez aplikację w banku, w tym celu logujemy się do aplikacji banku i 
ustawiamy wymagane parametry do pobierania plików wyciągów bankowych MT940.  

• Logujemy się do aplikacji 

• Wchodzimy w zakładkę Historia 

• Zastosuj wybrane przez siebie filtry znajdujące się po lewej stronie Twojego profilu 

• Kliknij przycisk Eksportuj historię operacji znajdujący się w prawym górnym rogu 

• Wybierz typ eksportowanego pliku - MT940 

• Kliknij Pobierz po czym zostaną pobrane pliki wyciągu na dysk komputera 
 
Dodatkowo jako lokalizację wyciągów bankowych ustawiamy standardowo ścieżkę: 

C:/IMAG/Wyciagi/2025 

Następnie na podstawie wpisu w harmonogramie zadań uruchamiany jest automat importujący pliki wyciągu 
bankowego do programu WAPRO tak jak w przypadku powyżej poprzez wpis w harmonogramie zadań. 

Wariant 3 - Import bezpośrednio z aplikacji MT940 

Aby zaimportować dane z wyciągu bankowego należy w pierwszej kolejności wybrać zdefiniowany wcześniej 
szablon z listy, a następnie poprzez kliknięcie przycisku obok wskazujemy folder, w którym znajdują się wyciągi. 

 

Po wskazaniu folderu z wyciągami bankowymi program automatycznie rozpocznie proces analizy pliku – na tym 
etapie moduł rozpoczyna proces mapowania kontrahentów oraz przypisywania płatności co będzie 
szczegółowo wyjaśnione w dalszej części niniejszej instrukcji. Po zakończeniu analizy wyciąg bankowy 
dodawany jest do listy w celu dalszej edycji. 

 

Na tym etapie również przeprowadzany jest import płatności, pod warunkiem, że zostały poprawnie 
rozpoznane numery kont bankowych kontrahentów oraz numery dokumentów, jeśli tak się nie stanie należy 
wykonać ten proces ręcznie co zostało opisane w rozdziale dot. ręcznego przypisywanie 
kontrahentów/płatnosći. 
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Mechanizm przypisywania płatności 

Powiązywanie płatnośći przebeiga na podstawie autonumeru faktury w systemie WAPRO, w następnej 
kolejności porównywana jest kwota z wyciągu z wartością dokumentu WAPRO, jeśli warunki się zgadzają 
wówczas rozliczany jest dokument. Poniżej przykład takiego rozliczenia na podstawie autonumeru: 
 

 

Po lewej stronie – „tytuł” przelewu w wyciągu bankowym MT940 
Po prawej stronie – rozliczona faktura w programie WAPRO 

Z poziomu bazy danych wygląda to w następujący sposób: 
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Ręczne mapowanie kontrahenta 

Kontrahenci kojarzeni są na podstawie numeru rachunku bankowego, jeśli konto nie powiązało się 
automatycznie należy wykonać to ręcznie. W tym celu przechodzimy do edycji wyciągu bankowego, 
zaznaczamy konkretną pozycję z wyciągu bankowego a następnie w zakładce Kontrahent klikamy przycisk 
umożliwiający powiązanie z kontrahentem. 

 
 
Po kliknięciu zostanie wyświetlona lista kontrahentów z WAPRO Mag, aby powiązać konto wystarczy zaznaczyć 
kontrahenta na liście i zatwierdzić: 

 

Po poprawnym przypisaniu kontrahenta w zakłade Kontrahent zostaną wyświetlone jego dane: 

 
 
 

http://www.imag-software.pl/


imag-software.pl 

9 

 
 

 
 

Po przypisaniu kontrahenta w zakładce zostaną wyświetlone jego dane, sam rachunek bankowy kontrahenta 
zostanie dodany w zakładce kontreahenta w sekcji rachunki bankowe: 

Aby było możliwe ponowne przypisanie konta bankowego wystarczy usunąć rachunek z programu. 

Ręczne przypisanie kontrahenta: 

1. Zaznacz pozycję wyciągu bankowego, dla której chcesz przypisać kontrahenta. 
2. Przejdź do zakładki „Kontrahent” i kliknij przycisk „Powiąż kontrahenta”. 
3. W nowym oknie zostanie wyświetlona lista kontrahentów z WAPRO – wybierz odpowiednią pozycję. 
4. Po zatwierdzeniu danych, w zakładce „Kontrahent” zostaną wyświetlone szczegóły podmiotu. 
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Ręczne mapowanie płatności 

Po przypisaniu kontrahenta do pozycji wyciągu, program przystępuje do analizy pola „tytułem” w celu 
identyfikacji dokumentu handlowego (np. numeru faktury) i przypisania płatności do odpowiedniego 
rozrachunku w systemie WAPRO Mag. Aby ręcznie przypisać płatnośc wybieramy pozycję z przypisanym 
kontrahentem i przechodzimy do zakładki Rozliczenia (znajdować się tu będą informację o rozliczeniu): 

 

Klikamy przycisk powiązywania płatności co spowoduje wyświetlenie się listy z nierozliczonymi dokumentami – 
aby przypisać płatność do dokumentu wystarczy go zaznaczyć i zatwierdzić przyciskiem: 

 

Następnie wpisujemy kwotę do rozliczenia: 
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Po zatwierdzeniu w zakładce Rozliczenia pojawi się wpis informujący o rozliczonej fakturze: 

 

Ręczne przypisanie płatności: 

1. Zaznacz pozycję wyciągu, do której przypisany został kontrahent. 
2. Przejdź do zakładki „Rozliczenia” i kliknij przycisk „Powiąż dokument”. 
3. Otworzy się okno z listą nierozliczonych dokumentów przypisanego kontrahenta. 
4. Wybierz odpowiednią pozycję, wprowadź kwotę płatności i zatwierdź operację. 
5. Po poprawnym przypisaniu, w zakładce „Rozliczenia” pojawią się szczegóły rozliczenia. 
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Opis działania API 

Aplikacja połączona z API banku pobiera informacje odnośnie wyciągów i wstawia je bezpośrednio do 

modułu MT940, następnie wyciągi są zaczytywane przez moduł skąd można je rozliczyć ręcznie bądź 

automatycznie. 

Aplikacja działa w następujący sposób: 

-Po uruchomieni wpisujemy zakres dat od do, z którego pobieramy wyciągi – wpisujemy datę w 

formacie rrrr-mm-dd bądź d jeżeli wyciągi mają być tylko z dzisiaj  

 

-Następnie po wpisaniu zakresu dat wyciągi zostaną wprowadzone do bazy  

 

-Aplikacja zwraca informacje o tym, pod jakim id wyciąg zostanie wprowadzony do programu MT940 

i o konkretnych pozycjach na wyciągu. W tym przypadku zostało pobrane 9 pozycji do rozliczenia. 

 

-Informacje po wprowadzeniu przez API prezentują się tak jak te wprowadzone przez pliki 

wprowadzane ręcznie – z tego miejsca można je rozliczyć ręcznie bądź automatycznie po uprzednim 

nauczeniu modułu 
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Po imporcie wszystkie zaimportowane pliki zapisywane są w bazie danych: 
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